



2023

14 – 20  
сентября

№ 37 (1392)

1,30 евро  
(в редакции - 0,60 евро)Издаётся с 17 января 1997 года  
Выходит по четвергам

www.obzor.lt



## Реформы наши многоликие...

Хотя Сейм Литвы на начавшейся в минувшее воскресенье осенней сессии только собирается приступить к рассмотрению положений налоговой реформы, разработанной правительством, предстоящие изменения в налоговой системе давно уже будоражат общественность. Не всю, правда, а только ту её часть, которая пытается понять, как очередная коррекция отразится на экономике страны и кошельке каждого из нас.

Очередным поводом обратиться к налоговой реформе стал визит в Литву такого высокопоставленного в Брюсселе лица, как вице-председатель Еврокомиссии Валдис Домбровскис, отвечающий за торговлю на общеевропейском пространстве. Перед этим, к слову, он был комиссаром ЕС по финансовой стабильности, финансовым услугам и Союзу рынков капитала.

Гость не стал, как говорят в Литве, заворачивать свои слова в вату, а прямо сказал в адрес чиновников, что Литве необходимо двигаться вперёд в реализации важных реформ – таких, как зашедшая в тупик налоговая реформа, иначе есть риск потерять миллионы евро, предусмотренные для Литвы Евросоюзом.

«Было бы важно двигаться вперёд не только с налоговой реформой, но и с реализацией плана (Фонда экономического восстановления и устойчивости ЕС, RRF) в целом, потому что сроки реализации относительно короткие, а деньги должны быть использованы до конца 2026 года. Есть много инвестиционных проектов, которые необходимо реализовать. Поэтому мы советуем государствам-членам действительно сосредоточиться на них и не опаздывать без необходимости», — сказал В.Домбровскис перед встречами в Литве.

Чтобы лучше представлять о том, какие деньги стоят на кону, информангентство BNS напомнило, что Еврокомиссия уже

перевела Литве в этом году более полу-миллиарда евро, но 26 миллионов евро были удержаны из-за несвоевременного выполнения требований, связанных с налоговой реформой. Министр финансов Гинтаре Скайсте ранее заявила, что если налоговая реформа застопорится в Сейме, Литва может потерять гораздо более значительную сумму.

По словам Г. Скайсте, средства заморожены до 28 октября – до этого момента Литве необходимо принять некоторые законы о налоговой реформе.

Один из них - пакет «зелёных» акцизов - уже был принят Сеймом в мае, а поправки к налогу на недвижимость ещё не приняты. Если Литва выполнит эти обязательства, то замороженные 26 млн евро правительство Литвы получит уже в начале следующего года.

Так что неудивительно, что премьер-министр Ингрида Шимоните во время встречи с В.Домбровскисом поспешила заверить гостя, что Литва продолжит реализацию реформ, предусмотренных в евросоюзном Плане экономического восстановления и устойчивости.

Кстати, пресс-служба кабмина сообщила, что премьер-министр подчеркнула важность инвестиций в проекты военной мобильности при обсуждении пересмотра многолетней финансовой программы ЕС на 2021-2027 годы.

Вся эта информация в очередной раз могла ещё больше убедить многих жителей Литвы в том, что налоговая реформа, впрочем, как и все остальные, проводится исключительно ради того, чтобы Брюссель и дальше давал нам деньги в привычном уже для нас объёме.

Между тем президент Литвы Гитанас Науседа настаивает: налоговая реформа в Литве нужна не Еврокомиссии, а нам самим.

«Налоговая реформа нужна не Еврокомиссии, ни кому-либо ещё за пределами Литвы. Налоговая реформа отвечает нашим собственным интересам, но проводить её необходимо разумно, рационально, не нанося ущерба нашей конкурентоспособности, и в первую очередь служить нашему благопо-

лучию, нашему благу», - заявил Г.Науседа на пресс-конференции в Вильнюсе в пятницу после встречи с В.Домбровскисом.

Глава Литовского государства заявил, что налоговая реформа уже могла быть обсуждена и принята, а не сделал этого, Литва может потерять сотни миллионов евро.

«Ведь мы сами - не по принуждению кого-то извне - приняли определённые критерии получения средств RFF, и теперь уже не может быть оправданий тому, что мы не думали, что всё произойдёт так внезапно. Всё было в руках Сейма и правительства, а налоговая реформа обсуждалась задолго до этого и могла уже быть реализована, но этого не произошло», - сказал Г.Науседа.

Примечательно, что своеобразным анонсом встреч В.Домбровскиса в Вильнюсе стала большая статья, опубликованная порталом Lrytas.lt. Её автор постарался отразить суть происходящего сразу же в названии статьи – «На фоне провала налоговой реформы шатается кресло ещё одного министра: претензии есть и у своих, и у оппонентов» (Mokesčių reformai patiriant krachą, dreba dar vienos ministrės kėdė: priekaištų turi ir savi, ir oponentai).

В публикации говорится, что в середине прошлой недели в кабинете спикера Сейма собрались представители правящей коалиции, чтобы обсудить ситуацию с предлагаемой налоговой реформой.

Участники консилуума собравшихся правящих констатировали: проект в том виде, в котором он представлен, не может продвигаться вперёд.

«Мы договорились, что будем двигаться медленно, поэтапно, обсудим отдельные его аспекты», - заявила В.Чмилите-Нильсен после заседания правящего коалиционного совета Сейма.

Конечно, ещё древние учили нас поспешать медленно, однако сроки, установленные Еврокомиссией, поджимают. Так что всем, кто интересуется судьбой литовской экономики и собственного кошелька, судя по всему, нужно быть готовым к тому, что дух «открытый чудных» ещё не раз посетит коридоры литовской власти.

Дмитрий ЗАХАРОВ

### В номере:

стр. 32



Тайны сноведений

### А также:

## Телепрограммы

с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды,  
судоку, головоломки

### Наш календарь

**16** сентября - Международный день охраны озонового слоя. Всемирный день донора костного мозга. День рождения Джульетты. День независимости Мексики. Рош а-Шана – еврейский Новый Год.

**17** сентября - День Конституции и Гражданства в США. Всемирный день безопасности пациентов. День работников леса.

**18** сентября - Всемирный день мониторинга воды.

**19** сентября - День рождения смайлика.

**21** сентября - День победы русских полков в Куликовской битве (1380 год). Всемирный день русского единения. Международный день мира. Рождество Пресвятой Богородицы. День независимости Армении. Международный день распространения информации о болезни Альцгеймера. День нулевой эмиссии.

**22** сентября - Всемирный день без автомобиля. Всемирный день защиты слонов. Всемирный день носорога. День независимости Болгарии. Балтийский день единства. День партизанской славы Украины (в честь борцов с фашизмом). День Шяуляй. День Хоббита.

# NORFA

Цельное солёное филе  
атлантического  
лосося с кожей, 1 кг

Только **13,49 €**



Акция действительна с 13 по 17 сентября

Только в отделах развесной рыбной продукции  
больших магазинов NORFA